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Még két nap
Ha az eddigi jelek nem csalnak, akkor a 

nemzetgyűlés még két napig él. A hétszáz­
harminc napból még kettő van vissza. S 
csodálatos, most, amikor már csak a bncsu- 
beszédekea lenne a sor, amikor már az 
utolsó, szinte udvariassági és ünnepélyes ok­
tatásoknál kellene tartani, akkor olyan rö­
vid ex a két nap s akkor talán a nemzet 
egész jövőjéről vagy annak mikénti alaku­
lásáról van szó.

Fontos, a nemzet testébe, életébe vágó 
fontos javaslat várja törvényerőre emelke­
dését. Az óramutató azonban feltartóztat­
hatatlanul halad előre, az utolsó napok ese­
ményei azonban visszafelé indították az or­
szágot. .

He már választójogi törvényjavaslatokra 
szükség volt, akkor bizonyára választójogi 
törvény is kell Vagyis a javaslatból a még 
megmaradt két nap alatt törvényt kellene 
csinálni. Hogy a javaslat csak javaslat ma­
radjon, az nem érdeke sem a kormánypárt­
nak, sem az ellenzéknek, sem a nemzetnek. 
Bármily erőfeszítések és lemondások árán 
abból törvényt kell fabrikálni.

Az ellenzék egyik — és hangadó, érték­
re súlyosabb része 1— ezt belátta s ahogy 
a kormány engedett eredeti álláspontjából, 
úgy engedtek ők is s ma már a törvényt 
illetően csak olyan különbségek vannak kő­
zetük, amelyek lehetővé teszik a javaslat­
nak törvényerőre emelését.

A kormány is engedett álláspontjából s 
ahogy a nemzetgyűlés mai ülésén kormány- 
pártiak is ellenzékiek megállapították, a kor­
mány igeais amellett van, hogy a javaslatból 
törvény legyen s ezért feláldozta a javaslat 
sok pontját is.

De vas az ellenzéknek egy másik cso­
portja is, amely csak mokánykodásbói, ellen­
zékieskedésből csatázik, küzd éjjel-nappal, 
ülésen belül és ülésen kívül, pártkor falai 
között és falaié túl. Ne felejtsék el, hogy 
az ország érdeke ellen cselekesznek.

Érdekes különben, hogy e csoportban 
azok a pelitikusok vannak, akik az októberi 
kiráiypiceskor IV. Károly oldalán személye­
sen ott voltak, vagy ha nem voltak is ott, 
már kijelentették, hogy szerettek volna abban 
részívsnni. Akkor is az ország érdekei ellen 
cselekedtek, most is a haza érdekei azok, 
amiket ők szinte lábbal taposnak s amivel 
legkevesebbet törődnek.

Pedig milyen egyszerű és hálás szerep 
lenne, amelynek már a közeli választáson is 
hasznát vennék, ha szépen megegyeznének 
s a hátralévő két nap alatt törvényt alkot­
nának a javaslatból.

Fontos javaslat, ez tagadhatatlan. Viszont 
* tárgyalásra való idő nevetségesen csekély. 
De ne felejtse e! senki, hogy ennek az ok­
tóberi kiráiypuecs s annak parlamenti követ­
kezménye az oka. Heteken, sőt hónapokon 
át közjogi vitákat rendeztek, nem törődtek 
az intelemmel, izgalomba hozták az egész 
ország népét s az annyira fontos időt el­
hagyták futni. Most már aztán az utolsó 
pillanatban eddigi mulasztásaik rehabilitása 
érdekében is kötelességük a választójogi 
javaslatot törvényerőre emelni, különösen 
akkor, amikor a kormány minden fontos 
kérésüket teljesítette.

Kincs megegyezés a választójog kérdésében
Gaál Geszten beszámolt a kormánypárt és az ellenzék közötti tárgyalásokról 

Az ellenzék Is belátja, bogy a kormányt nem vezérli erőszakos szándék

A választójog és a parlament sorsa teljesen bizonytalan
, A nemzetgyűlés mai ülését Boitlik József 

alelnék fél tizenegykor nyitja meg. Bejelenti, 
hogy Windischgraetz herceg és Gaál Gasz- 
ten napirend előtti felszólalásra kértek és 
kaptak engedélyt.

Windisckgraetz Lajos felszólalásának célja 
az, hogy szóvá tegye a nemzetgyűlés utolsó 
ülésén azon indítványát, melyet márciusban 
terjesztett a nemzetgyűlés elé. Ezzel főtőrek- 
vése az, hogy vizsgálják meg azokat a 
panamákat, amellyel et a Károlyi-kormány 
vádolta. Azzal vádolnak, hogy c«s 3.900.000 
koronát elloptam. Nyugtákkal számoltam el, 
csak 17.000 korona egy nehány fillérről nem 
tudtam a nyugtát megtalálni, így természe­
tesen kötelességemnek tartom & hiányzó 
összeget a magaméból kifizetni. Kéri a kor­
mányt, hogy saagyar szempontból érdeklőd­
jék azok iránt a vádak iránt, amelyek a vi­
lágsajtóban megjelennek.

Gaál Gaszton : Méltózfatnak arról tudni, 
hogy szerda, óta tárgyalásokat folytatnak az 
ellenzék és a kormány, hogy maanyiben le­
hetséges a választójogi törvényjavaslat egyes 
vitás kérdéseiben megegyezést hozni létre. 
Mivel a szombati ülésén Haszár Károly kép­
viselő felszólalásával felhívott arrs, hogy 
ezeket a tárgyalásokat mist Házelnök ve­
zessem, tehát attól a piknattó! fogva mint 
a nemzetgyűlés megbízottja cselekszem. Mi­
kor ezek a tárgyalások most nyugvóponton 
vannak, le akarok számolni. Az ellenzék 
megbízott, hogy igyekezzem a kormányt az 
erőszakos eljárástól eltéríteni és akkor tlttlt 
lesz a választójognak semmi akadálya. Biz­
tosítani kívánták a választás tisztaságát és 
ennek legfőbb kritériumául a titkosságot je­
lölték meg, Folytatott tárgyalásaim során 
meggyőződtem arról, hogy a kormányt nem 
vezérli erőszakos szándék.

Minden állásfoglalás nélkül a következő­
ket konstatálom. A legfőbb pontok tekin­
tetében, a titkosságban teljes a megegyezés. 
Ami a választási eljárásnak a törvényben 
való szabályozását illeti, ebben a kotmáfiy 
a tárgyalások során a legvégső határig el­
ment. A második ütköző pontnál a kormány 
belement, hogy a bírói funktió az összes 
aktnsra kiterjedjen, kivéve az einökkiküldés 
jogát.

A kormány hozzájárul a választók össze­
írása tekintetében felhozott kívánságokhoz. 
Beleegyezik a kormány abba, hogy a válasz­
ték saját maguk vallják be becsületszó adas 
mellett személyi adataikat. A négy eleim 
iskola elvégzésének bizonyítása csak akkor 
legyen kötelező, ha a statisztikai ivek kitöl­
tésekor mást vallottak be. A katonai jogcím 
az egész vonalon érvényesül, de nem lehet 
aktív jogcím. Hajlandó belemenni a Kormány 
abba, hogy oz 'ajánlók leszavazottnak ne 
tekintessenek, valamint abba is, hogy a sza­
vazóblankettákat technikai akadályok elkerü­
lése végett kellő időben szét fogja küldeni, 
továbbá abba, hogy akik Magyar országon 
születtek, azok jeltétlenül magyar honosok.

Miután felsorolja a további eredményeket 
is, kötelességének tartja megállapítani, hogy 
az ellenzék tagjainak egy része a kormány 
által tett engeáményeket elégségesnek találja 
és csak a másik része tart ki c jogcím 
mellett.

Kötelessége megállapítani, hogy a kor­
mány részéről a legteljesebb jóhiszeműséget 
tapasztalta. A kormány mindent megtett 
arra nézve, hogy a javaslat törvényerőre 
emelkedjék. Az elíenzak is objektiv és ha­
zafias szempontból iparkodott ebbeli meg­
győződését érvényesíteni, ebben a tekintet­
ben csak az utolsó tárgyalások alkalmával 
hangzottak bizonyos disszonáns hangok. 
Pedig az ellenzék kívánságainak 95 száza­
lékát teljesíti a kormány. Kérdi, ki váílalj'a 
magára a felelősséget, ha az ország békéje 
nem lesz megőrizve és hiányozni fog a tör­
vényes alap. (Éljenzés.)

Rassay Károly: Beszéde elején Gaál Gasz­
ton beszédével foglalkozik. Az ellenzék a 
maga részéről a követeléseket nem úgy állí­
tották fel, mint elvi álláspontot. A választó- 
jogi javaslattal szemben elutasító álláspontot 
képvisel, mert véleménye szerint a történe­
lemben nincs példa arra, hogy a választó­
jogot visszafejlesztették volna. Helytelen az, 
hogy kevesebb jogot adjunk állampolgára­
inknak, mint amennyit a környező államok 
adnak. A kormány hajlandó a négy elemi 
iskola igazolását elfogadni.- Reméli, hogy a 
választók összeírásánál a kormány jönni fog 
még módosítással. Csak az esetben állna el 
a kormány támogatásától, ha a kormány 
nem tartja be ígéretet. A bírói szerep há­
rom helyen is biztosítva van. Ezek olyan 
engedmények, melyekkel meg kell elégedve 
lenniök. Ezért hangoztatja, hogyha ő társai­
val együtt a javaslatot nem is fogadja el, 
a törvényjavaslat törvényerőre emelkedést 
elé mégsem görgit akadályt. Véleménye 
szerint, ha ebből a javaslatból nem lesz tör­
vény, a Friedrich-jele választójogi rendelet 
szerint kell a választásokat megejteni. Visz- 
szaatasitja a jogfosztást és az oki rój rende­
letet. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Schlaehta Margit: Kérdi, igazságos-e az, 
hógy a féri más cenzus alá esik, mint a 
nő. Abban a reményben fogadja el a tör­
vényjavaslatot és olyan feltétel alatt, ha a 
miniszterelnök a titkosságot nyílt kérdés­
nek tekinti és nőkre is alkalmazza.

Utáana Ápponyi Albert gról szólal fel. 
Nem annyira a választójogi 'törvényjavaslat­
tal, mint inkább azokkal a törvényekkel 
akar foglalkozni, melyek miatt létrejött ez 
a javaslat és ezzel kapcsolatban a Ház el­
nökének napirend előtt történt felszólalá­
sával. A javaslatot azért nem fogadja el, 
mert nagymértékű jogfosztást lát benne. 
Célunk elérésének csak egy módja van, az 
általános szavazati jog megteremtése és a 
veszélyek elhárításának egyedüli módja pe­
dig a kisebbségek védelmének biztosítása. 
Ezután foglalkozik a titkosság kérdésével. 
Teljes meggyőződéssel állítja, begy a tit-
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kostág a választói jog és szabadság nél­
külözhetetlen kelléke. A kisebbségek joga 
és kötelessége, hogy a nemzetgyűlés elé 
hozott tárgyakat alaposan megvitassa és 
véleményét úgy a nemzetgyűlésen, mint a 
bizottságban kifejtse. ,

Háláját fejezi ki Gaál Gaszlennal szem­
ben, aki a részre hajlíthatatlanságának szelle­
mében közvetített a kormány és az ellen­
zék között, A kormányhoz lényeges köze­
ledés történt azokban a pontokban, ame­
lyek a választási eljárások tisztaságát és 
pártatlanságának biztosítását tartalmazzák. 
Az ütköző pont az Írni és olvasni tudás, 
valamint a katonai jogcím. A nemzet ér­
deke, hogy a munkásság benn legyen a 
parlamentben. Azt gondolja, hogy talán 
mindig nem lehetetlen az áthidalás, amelyet 
5 őszintén óhajt.

Feliratot javasol a kormányzóhoz terjesz­
teni, mely a következőt tartalmazza: A nem­
zetgyűlés mandátuma 16-án lejár és az uj 
választójogi törvény még mindig nincs 
megalkotva, sőt a jelen viszonyok metlett 
ennek törvényerőre emelkedése lehetetlen­
nek látszik. Nem akarják vizsgálat tárgyává 
tenni, hogy melyik részről akadályozták ezt 
meg, csupán azzal foglalkoznak, hogy mi 
történik akkor, ha a nemzetgyűlés tényleg 
feloszlik anélkül, hogy a választójogi tör­
vényt meg tudná alkotni. Ebben az esetben 
a kormányzóra hárul az az alkotmányos 
kötelesség, hogy az uj nemzetgyűlés ösz- 
tzehivása iránt intézkedjék. A felirat to­
vábbi részében azt fejtegetik, hogy abban 
az esetben, ha a választójogi javaslat tör­
vényerőre nem emelkednék, a Friedrieh- 
féle választójogi rendelet alapján ejtsék meg 
a választásokat. A felirat végén hivatkoz­
nak a kormányzónak a nemzetgyűlés előtt 
tett esküjére, arra kérik, amennyiben olyan 
előterjesztés érkezne hozzá, hogy a választó- 
jogi javaslatot rendeleti utón léptesse életbe 
ezt mellőzze és az alkotmányjogi válság ve­
szélyét hárítsa el.

Ot perc szünet után Bethlen István gróf 
miniszterelnök beterjeszti jelentéséi a Csepel- 
sziget ésszaknyugoti részén létesítendő sza­
bad kikötő tárgyában létrejött szerződés­
ről, Kállay Tibor pénzügyminiszter pedig 
az országos tanácsnak az 1921. évben ki­
fejtett működéséről szóló jelentését.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz. 
A legközelebbi ülés holnap délelőtt kilenc 
őrskor lesz.

Ezután Fangler Bála kéri, hogy a válasz­
tójogi törvényről szóló javaslat tárgyalása a 
napirend 7. pontjául vétessék fel.

Ugrón Gábor kijelenti, hogy a választó­
jog törvényjavaslat tárgyalására a Ház ki­
mondotta a sürgősséget és felrendelte a 
tiz órás ülések megtartását, ezért nem járul 
hozzá a napirendi indítványnak Fangler ál­
tal javasolt módosításához.

Bethlen István gróf miniszterelnök kije­
lenti, hogy az ellenzék részéről félrevezet­
ték, mert azt közölték vele, hogy az ellen­
zék kívánja a módosítást olyan gértelemben, 
mint azt Fangler indítványozta és az ellen­
zék kedvéért járult ehhez hozzá. " Az elnök 
napirendi indítványa felett hosszas vita in­
dul, a Ház végül is az elnök napirendi 
indítványát fogadja el.

Ezután Pallavicini György őrgróf Osten- 
burg letartóztatása ügyében a következő 
interpellációt intézi a miniszterelnökhöz: 
Hajlandó-e a kormány intézkedni arra vo­
natkozóan, hogy illetéktelen hatóságok ma­
gyar állampolgár szabadságát ne korlátoz­
hassák.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter 
felel rá röviden.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
három órakor véget ér. A holnapi ülés 
kilenc órakor kezdődik.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

Mégis törvény lesz a választójogi javaslatból ?
A belügyminiszter ez ellenzék kívánságait javaslatok alapján módosítja - 

lenzék kivonul az ülésről s így megszavazzák a javaslatot
Az el-

Budapest, febr. 15. A kormánypártiak, 
mint a nemzetgyűlés folyasólyán beszélték, 
úgy gondolták a kérdést megoldani, hogy 
mivel tudomásuk szériát az ellenzék kivo­
nul az ülésteremből és nem vesz részt a 
választójogi törvény további tárgyalásán, 
lehetővé válik, hogy csütörtökön a Ház 
harmadszori olvasásban is foglalkozik a

törvényjavaslattal Az ellenzék emlegeti, 
hogy mindezekről semmi biztosat tudni nem 
lehet. Kétségtelen, hogy Klébelsberg Kunó 
gróf már elkészítette az ellenzék kívánsá­
gainak megfelelő módosításokat, amelyeket 
a részletes vitánál szakaszonkint kíván be­
nyújtani.

A kormány a magyar bor jó hírnevéért
Nyilatkozatok a megalkotandó bortörvényről — Megengedik a borok eukrozásét éa 

azaszozését — Vigyázni kell, nehogy a cukrot más pótszerekkel hamisítsák
(Saját tudósítónktól.) Magyarországiak 

főimportcikkei közzé lehetne számítani a 
bort, azonban — sajnos be kell ismernünk 
— nem nagy keletnek örvend egy két faj 
kivételével a magyar bor, ugyanis a külföl­
diek szerint a mi borunk gyenge. Hogy 
ezen az állapoton a kormány segítsen, el­
határozta, hogy uj bortörvényt készít, amely 
eltérően az eddigi törvényeinktől, megengedi 
a bor eukro zását és szeszezését. Ezzel az 
eljárással ugyanis elérhető lenne a bor fel­
javítása és erősebbé tétele. Magyarország 
közgazdasági életére pedig határozott előnyt 
jelentene, ha ezután az eljárás után fellen­
dülne és nagyobb mérvet öltene a borkivi­
telünk.

Munkatársunk ma felkeresett több kapos­
vári borkereskedőt, hogy kikérje vélemé­
nyüket az uj bortörvény életbelépésének 
belátható következményéről; ezeket mon­
dották :

— Nagyon vigyázni keli a törvénnyel,

mert megcshetik, hogy a szeszezés és cnk- 
rozás megengedésével éppen az ellenkező 
hatást éri el a kormány, mint amit akar. A 
feljavítást 'meghamisítják, aminek az lenne 
a következménye, hogy a hamisítást kül­
földön felfedeznék és egyes kereskeáök hi­
bája miatt az egész ország elveszítené ezen 
a téren a külföld bizalmát.

— Az uj törvény beláthatatlan következ­
ményeket vonhat maga után az árak ala­
kulását illetően. A külfölddel történő egy 
előnyős szerződés megkötése esetében a bor 
ára jelentékeny emelkedést mutatna, ami az 
egyénen keresztül a sasgyar közönség, a 
fogyasztóközönség terére lenne írandó.

— Az ország feltétlenül előnyét látná, ré­
szint a vám, részint a nagy forgalmi adó, 
másrészt a valutáris viszonyokat illetően. A 
fősuíyt arra kell helyezni, hogy ne lehessen 
a cukrot és a szeszt más pótszerekkel meg­
hamisítani.

A polgármester erélyes harca a drágaság ellen
Kiépítik a városi húsüzemeket — Megvalósul a konyhakertészet — Könnyebbé 

teszik a fűszeráruk beszerzését — Erélyes akcióba lép a lisztüzem

(Saját tudósítónktól.) Amikor Kaposvár 
képviselőtestülete a polgármesteri székbe dr. 
Vétek Györgyöt ültette általános lelkesedés 
közepette, az uj polgármester székfoglaló­
jában kijelentette, minden erejével azon lesz, 
hogy a drágaságot letörje. Programmjának 
ez a pontja volt az, amely a város közön­
ségének figyelmét leginkább felkeltette, ez 
ma a legégetőbb, legfontosabb, iegszomo- 
rubban aktuális kérdés. Sokan próbáltak 
már eredménytelenül küzdeni a drágaság 
ellen, érthető, hogy a közönség kíváncsian 
várja, mik azok az eszközök, amelyekkel az 
uj polgármester a drágaságot letörni véli.

Munkatársunknak alkalma volt dr. Vétek 
György polgármesterrel beszélni, aki ide­
vonatkozó programmjárói előtte a követke­
zőket mondotta:

— Nem meddő az a harc, amelyet az 
emberek a drágaság ellen folytatnak, csak 
meg kell válogatni az eszközöket. Ezt a té­
telt bizenyitják azok a tanácskozások, ame­
lyeket ezirányban most folytatunk és ame­
lyek valószínűen igen szép eredménnyel 
járnak majd.

— Elsősorban a városi húsüzemet kell 
kiépíteni, azonban itt vigyázni keli, hogy a 
város egyes adófizető polgárai érdekeit ne 
sértsük. A húsüzem árszabályozó kell, hogy 
legyen, ezzel elérjük, hogy a hús ára nem 
szökhet túl azokon a kereteken, amelyeket 
a tisztességes kereskedelem megenged.

— A másik fontos kérdés a konyhaker- 
tészet kérdése. A szenyviztelepnéi akarok 
városi konyhakertészetet berendezni é-'< a 
város közönségét, olcsó zöldséggel, konyha­
kerti véleménnyel ellátni.

— Tárgyalásokat folytaiok a Kereskedők 
Egyesületével, hogy a fűszeráruk beszerzé­
sét könnyebbé tegyük. A fűszer olyan cikk, 
amelyből egy-egy kereskedő csak kis meny- 
nyiseget 5—6 kilogramot rendel, természe­

tes, hogy ilyen kis mennyiségeknél aránylag 
mages a csomagolási, szállítási kezelési ta­
rifa. Ha azonban sikerül a megrendeléseket 
összpontosítani olyan formán, hogy a város 
összeírja az egyes kereskedők által szüksé­
gelt füszermennyiségeket, azokat egy tö­
megben beszerzi és a kereskedők között 
beszerzési áron kiosztja. Ezáltal enyhítjük a 
kereskedők rezsi kiadásait, a kereskedők 
viszont kötelesek az igy kapott árukat ol­
csón rendelkezésére bocsátani a közönségnek.

— A lisztüzem is erélyes akcióba lép, éa
pedig igyekszem raindea rendelkezésre álló 
eszközzel odahatni, hogy a kormány Kapos­
vár igazán ara szoruló üzemeit anyagilag is 
segélyezze.

Tőzsde
Budapesti zárójegy zések: Kereskedelmi 

Bank 6700, Magyar Hitel 1875, Osztrák 
Hitel 650, Angol-Magyar Bank 735, Salgó 
5350, Rime murányi 1996, Gizella 2500, 
Beocsini 6200, Alt. kőszén 10900, Urikány 
6100, Ganz 36300, Lipták 534, Adria —, 
Déli vasút 1485, Ali&mvasufc 4050. — 
Valutazárlati Napoleon 2415, Angol font 
2835, dollár 645, francia frank 5525, márka 
330, lira 30 75, rubel 51, lei 505 szokoí 
1205, svájci frank 126*50, dinár 822, lengyel 
márka 20, osztrák korona 10. — Esti 
magánforgalom: dollár 644, márka 337, 
angol font 2825, francia frank 5550, svájci 
frank 1 >7*00, lira 31*25, szokol 1219, lei 
508, rubel 52.

Árutőzsde zárlat: Búza 2600, ross 1875, 
takarmányárpa 1825, sörárpa —, köles 
1650, zab 1620, tengeri 2175, repce 2900, 
korpa 1300. (Hív. árak ab Budapest.)

Zürichben zárlatkor: Budapest — *80. Becs 
—"18, osztrák bélyegzett —*09. — Esti
magánforgalom: Budapest —*80.
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Egész lakodalmas menet belefult a befagyott Tiszába
N«gy kocsival mentek « jégre - Amikor a folyó közepén haladtak, beszakadt a

Jég és 18-25-en belefutlak a vízbe

Szeged, február 14. Szombatról vasárnapra 
virradó éjjel Magyardésen egy négy kocsi­
ból álló lakodalmas társaság igyekezett a 
megfagyott Tiszán keresztülmenni. A révész 
figyelmeztette őket, hogy ne menjen a négy 
kocsi egyszerre a jégre, mert könnyen be­
szakadhat. Az ittas társaság nem hallgatott 
a jó szóra, hanem jói megcsapkodták lovai­
kat és egyszerre rontottak le a partról a

jégpáncélra. Körülbelül a Tisza közepén 
jártak már, mikor a Tisza jege beszakadt 
és az egész lakodalmas menet kocsistól- 
íovastól eltűnt a jégtáblák mögött. A révész 
azonnal megmentésükre sietett, de ered­
ménytelenül, mert csak egy koszorusíeányt 
tudott kihúzni a jég alól. A szerencsétlenül 
jártak számé 18—25 közt van.

Újév óta csökkent a táviratforgalom
A ievélforgalmet nem csökkentette a drá­

galés - Az ajánlott levél forgalma kevesebb - Emelkedett a telefonbeszélgeté-
sek száma

(Saját tudósitónktól.) Foglalkozott már a 
Délmagyar ország a postatarifa drágulásá­
val, megírtuk, hogy a leyélporló drágulása 
milyen kellemetlenséget okozott a közön­
ségnek és a postának. Azóta másfél hó­
nap telt el, a közönségnek ideje volt meg­
szokni a magasabb tarifát, a postahivatalok 
gondoskodhattak uj tisztviselőkről, akik a 
drágulás folytán felszaporodott munkatöbb­
letet feldolgozzák. Megkérdeztük a posta 
mai forgalmáról Muzikár Ferenc főfelügye­
lőt, a kaposvári posta- és távirda hivatal fő­
nökét, aki munkatársunknak a következő­
ket mondotta:

— Az első napokban felmerült nehézségek 
elsimultak, a közönség megszokta a maga­
sabb táriját, portos levél már nem igen 
fordul elő, úgy, hegy az itt tapasztalt ne­
hézségek és akadályok teljesen elmúltak.

— A levélforgalom a drágulás miatt ki­
sebb nem lett. Most is átlagban ugyanolyan 
mennyiségű levelet kézbesítünk naponkint 
és továbbítunk naponkint, mint eddig, az 
ajánlott levét forgalmában mutatkozik némi 
csökkenés, a pénzforgalom is olyan mint 
volt, a csomagforgalom is, ezekre a drá­
gulás nem veit kihatással.

— Most, hogy már a január 1-e óta be­
állott esetleges változásokról tiszta képet

nyerhettünk, látjuk táv iratforgalom lényeges 
csökkenését. Ennek a magyarázata azonban 
korántsem a tarifa drágulásában van, hanem 
a hivatalos táviratok szigorít ellenőrzésében 
keresendő az ok. Hitelezzük ugyan a hiva­
talos táviratokat, de azokat utólag bizottság 
vizsgálja felül és ha nem valóban hivata­
los a távirat, értékével a feladót terhelik meg.

— A drágulás óta határozott emelkedést 
a telefonforgalom mutat. Napról-napra több 
az interurban beszélgetés, napról-napra töb­
ben fordulnak a hivatalhoz és uj állomások 
felszerelését kérik.

— Sokan hitték a tarifa felemelése előtt, 
hogy az állam a drágítással tulajdonképen 
célt nem ér, mert a forgalmat lényegesen 
csökkenti. Ez nem vált be, a forgalom állan­
dóan és folyton emelkedő tendenciát mutat.

Hová írják a „nagyatádiét?
Válasz mere! dr. Vajda Elemér törvény­
hatósági bizottsági tag megyegyűlési 

felszólalására

(Levél a szerkesztőhöz.) Somogymegye 
törvényhatósági bizottsága negyedévenkint 
összeül, hogy a megyei ügyeket letárgyalja. 
E hó 7-én is összeültek a bizottsági tagok
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LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY - 

Irta: WÄLLERSEE MÁRIA bárónő 
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(41)
1 egernsee, amely ezelőtt kolostor volt, na­

gyon öreg épület, hosszú folyosókkal, ame­
lyekből sok apró ajtó nyílt a számtalan 
kálykaürbe, amelyek a kastélyt fütötték.

Itt Tengernseeben nem tartották meg a 
menyasszony levetkeztetésének ceremóniáját, 
amely Nápoly királynőjének házasságát be­
vezette. Nagyszüleim kiséret nélkül mentek 
fel az emeletre, amely nászszobájukba ve­
zetett. Nagyanyám antipátiája férje iránt itt 
•ly hevesen nyilvánult meg, hogy úgy ta­
lálta, nem tudja az egész éjszakát vele töl­
teni. Szerencsés ötlete támadt, amikor egy 
nyitott kályhaajtó előtt elmentek. A meny­
asszony kijelentette, nagyon kiváncsi, hogy 
milyen titkokat takar itt az ajtó. A vőle­
gény udvariasan bement az űrbe, azonban 
alig volt a küszöbön túl, nagyanyám be­
csukta az ajtót, a kulcsot zsebbe dugta és 
elszaladt.
( Másnap ijedt arccal jelentette egy szolga, 
hogy a hosszú folyosó pokoli lármától har­
sog. Valóban kiabálást, kopogást és, szit­
kozód ást hallott egy vizsgálóbizottság, a 
mely a színhelyen megjelent. Némi vona­
kodás után kinyitották a káiyhaür ajtaját és 
általános csodálkozásra megjelent a herceg 
kormos alakja, amelynek igazság szerint sok­
kal jobb és kellemesebb helyen kellett vol­
na lennie.

Nem lehet csodálkozni azon, hogy nagy­
szüleim házas élete ez után a „fekete“ kez­
det után nem volt túlságosan barátságos. 
Utolsó éveikben alig látták egymást, dacára 
annak, hogy egy fedél alatt laktak.

Atyám sokszor mesélte el azt az érdekes 
történetet amely akkor történt, amikor nagy­
anyámmal Erzsébet és Ferencz József es­
küvőjére Bécsbe utazott. Akkor még nem 
volt vasút, a hosszú utat nagy kocsikban 
tették meg. Az elsőben ült nagyanyám Er­
zsébet hercegnővel és egy udvarhölggyel, 
atyám, a kamarás és két hivatalnok a má­
sodikban ültek, két kocsiban pedig a szolga- 
személyzet követte őket a csomagokkal.

Nagyanyám uj kalapot vett, amellyel a 
bécsieket akarta kéiségbeejteni és miután 
félt, hogy a kalappal valami baj történik, 
atyámra bízta, aki az óriási dobozt értékes 
tartalmával egész utón a szivére szorította.

Kevéssel Becs előtt atyám kocsija felbo­
rult és az ezt követő zavarban atyám vélet­
lenül a dobozra ült, amelynek fedelet be is 
törte.

— A kalapom, a kalapom! kiáltotta meg­
rémült nagyanyám, aki kocsiját hevesen el­
hagyta és a történteket megszemlélni sietett.

— Nem történt vele semmi — felelte 
atyám, a fejéket térdére fektette és meg­
próbálta az összenyomoritott tollakat rendbe­
hozni. Azonban a szalma nagyon finom volt 
és az igazgatás közben térdét keresztül- 
furta a kalap tetején. Nagyanyám dühön­
gött valósággal és egész bécsi tartózko­
dása alatt nem szűnt meg keseregni afelett, 
hogy Becs nem láthatta bajor csodakalapját.

Az elhalt regeas testvére Alexandra her­
cegné szintén őrült vélt, ezt az állapotát
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— mint rendesen — hogy a folyóügyeket 
letárgyalják és a megyét helyes irányba 
vezessék.

Mindenütt arról beszélnek, hogyan lehetne 
ezt a tönkretett országot talpra állítani. Ne* 
a személyeskedések ideje van most, mert 
az, nemhogy előre viszi, de visszasülyeszti 
hazánkat.

S mégis mit látunk ? A vármegyeház 
díszes nagytermében egyesek nem az ország 
sorsát tekintik, hanem személyeskednek. így 
merei dr. Vajda Elemér bizottsági tag ur 
Ízléstelen kifejezései is inkább személyes 
sérelmek, mint közérdek. Neki fáj az, hogy 
nagyatádi Szabó István neve elé teszik a 
«nagyatádi“ megkülönböztető jelzőt s nem 
utána. Nem szói a sokorópátkai jelző ellen, 
ugylátszik, az jobban Ízlik neki a nagyatá­
dinál.

Ha egy kisgazda ilyennel bíbelődne, ki- 
gunyolnák érte és buta parasztnak neveznék. 
De ők ilyent nem tesznek. Pedig van kö­
zöttük nem kis számmal olyan ember, aki 
szakértőén hozzá tud szólni egyik vagy má­
sik tárgyhoz. Épen az említett megyegyülés 
igazolta ezt, egy falusi kisgazda volt, aki 
leintette a szónokot az ilyen személyeske­
désről s rögtön indítványozta is, hogy a 
törvényhatóság ne ilyen semmis dolgokkal 
foglalkozzék, amikor annyi fontos ügy vár 
eldöntésre. —*—

Felemelik
a vámgabona átvételi árát
Budapest, febr. 14. A malmokkal kötött 

kontingens szerződés 600 koronában állapí­
totta meg a vámgabona átvételi árát. A 
malmok a vámgabona 600 koronás átvételi 
árának felemelését sürgették. Értesülésünk 
szerint a közélelmezési miniszter fontolóra 
vette a malmok kívánságát, megkezdődtek 
a számítások, hogy mibe kerül a malmok­
nak egy métermázsa vámgabona és az eddigi 
számítások legföljebb 100—150 korona ár­
felemelést tartanak indokoltnak. Sokkal ne­
hezebb lesz teljesíteni a malmoknak azt a 
kérését, hogy állam visszamenőleg is fizes­
sen többet a szállított vámgabonáért.

egy szerencsétlen szerelmi históriára veze­
tik vissza. Beleszeretett egy fiatal tisztbe, 
azonban a puszta gondolatot is a vele való 
házasságra őrületnek tartották, a fiatal lány 
buskomor lett, mint hasonló okokból Lajos 
király is.

A hercegnőnek az volt a rögeszméje, 
hogy porral van borítva. Lányok, akiket 
idöközönkint felváltottak, egész nap kefél­
ték őt és ruháit, ételeit és italait is le kel­
lett szeme előtt porolni. Rögeszméi közül 
a második volt, hogy fejében dívány van, 
úgy hogy a hercegnő veszélyesnek találta 
ajtón átmenni, mert a dívány két vége köny- 
nyen az ajtóba ütközhet.

1887-ben, Lajos király halálát követő esz­
tendőben Kreuth fürdőben utaztam, amely 
Tegernsee mellett fekszik, ahol találkoztam 
a császárnéval. Erzsébet a starmbergi tónál 
történt tragédia óta nem látott engem, so­
kat beszéltünk a királyról, nehány olyan 
dolgot életéből, amelyről csak mi ketten 
tudtunk.

Egy napon hosszú sétát tettünk, amelyen 
a szó mint rendesen, Lajosra terelődött. Le­
ültünk pihenni és talán a hegyvidék magá­
nyossága ébresztette fel lelkűnkben az el­
hunytra való emlékezést.

— Nem boldog — mondotta Tante Sissi 
és szemeiben misztikus fény csillogott. — 
En gyakran beszélek Lajossal. Lelke nyuga­
lomra nem talált.

Hozzá voltam szokva Erzsébet különös 
gondolatmenetéhez, anélkül, hogy meglepe­
tést mutattam volna, mondottam :

— Láttad a királyt ?
(Folyt, köv.) a
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NAPI HÍREK
— Személyi hir. Dr. Vétek György 

polgármester ma hivatalos ügyben Buda­
pestre utazott.
— Ami Kaposváron még nem volt.

Nem volt eddig Kaposváron népfőiskola, de 
aem volt népfőiskolás bál sem. Most aztán, 
hogy megalakult a népfőiskola, annak hall­
gatói mSsorcs táccestélyt is rendeznek. A 
műsor díszére válnék bármely estélynek s a 
»épfőiskola hallgatói gondoskodnak arról 
is, hogy a tánc emléke se múljék el sokáig. 
A műsor Kiss Ferenc népfőiskolái hallgató, 
ifjúsági egyesületi elnök, előszavával kezdő­
dik, amely után Vörös József el szavalj a a 
„Turáni ébredés“-!. Végezetül Papp József 
„Bandi gulyás" cimü háromfelvonásos ere­
deti népszínművét adják elő az iskola hall­
gatói. Az est védnökei Sárközy György fő­
ispán, Tallián Andor alispán, Gönczi Ferenc 
tanfelügyelő, nagyatádi Szabó István v. mi­
niszter, Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés el­
nöke, Tankoviis János, dr. Barla-Szabó Jó­
zsef, Javós Antal, Cs. Kovács István, Mada­
rász Zsigmond és Pákozdy András nemzet­
gyűlési képviselők, dr. Vétek György pol­
gármester, dr. Neubauer Ferenc, Király 
József, Szőllősy Ferenc, Ring Vilmos, Zsa- 
donyi Imre, Mayer Berci, Barta Sándor, 
végül a népfőiskola igazgatója és tanári 
kara. Hisszük, hogy az estély teljes mérték­
ben sikerül s olt látjuk majd nemcsak Ka­
posvár közönségét, hanem a vidéki kisgaz­
dákat is s ezzel is dokumentálják, hogy a 
népfőiskolát a maguk iskolájának isaserték 
el s azzal mindenkor és mindenben együtt 
vannak. Még egyszer mondjuk: a vidéki 
gazdákat is ott akarjuk látni az estélyen.

— Szfinet az iskolákban. A nagy, 
erős hidegre való tekintettel a községi felső­
kereskedelmi iskolát és a főgimnáziumot 
aégy, az elemi iskolákat pedig nyolc napra 
becsukták, ez idő alatt a tanítás szünetel.

— Az egyházi ének- és zenekar
a 18-ára hirdetett hangversenyét, a gyer­
meknapra való tekintettel, vasárnap, azaz 
folyó hé 19-én tartja meg. Jegyek előre 
válthatók a névre szóló meghívó felmutatása 
mellett Krázsovits József vaskereskedésében.

— Kisgazdák mulatsága Bohosyén. 
A bőhönyei Kisgazdakor a farsang utolsó 
napjaiban a nagyvendéglő tánctermében 
nagy táncmulatságot rendez.

— Hirdetmény. Figyelmeztetem a kör 
zönséget, hogy a vicinális ut meneti fák ki­
vágása az 1892. évi 306. számú vármegyei 
szabályrendelet szerint engedélyhez van 
kötve, az engedély nélküli kivágás pedig 
kihágást képez és legszigorúbban bűntet­
teim fog. Engedélyt kérők felvilágosítás vé­
gett a városi hivatalhoz fordulhatnak. Dr. 
Vétek György polgármester.

— Jótékonycélu teadélntán Nagy­
bajomban, A nagybajomi izr. aoegyíet f. 
hó 12-éa délután öt órakor jótékonycélu 
teadélatánt rendezett. A tea után éjfelig 
táncoltak az egybegyűltek.

— Választmányi ülés a Munkás- 
Otthonban. A Munkás-Otthon február 
19-én, vasárnap délután 3 órákor saját he­
lyiségében választmányi ülést tart.

— Babáry Dezzo tanul. Babáry Dezső, 
aki hosszabb ideig játszott Kaposváron mint 
eigányprimás, Budapesten tovább tanul s 
játszik is a hires Rigó Jancsi bandájában. 
Szeretnénk, ha tanulmányainak befejezése 
után Kaposvárra is ellátogatna.

— Betiltották az esperantist ák 
gyűlését. A Magyar Országos Esperaníó- 
Egyesület kaposvári csoportja tegnap este 
fél 8 órakor vezetőségi ülést hirdetett, ame­
lyet a rendőrség engedélyezett. Miután pont 
fél 8 órakor az ülés még nem kezdődőit 
meg, az inspekciós rendőrtisztviselő, dr. 
Majay Ferenc s. fogalmazó a gyűlés meg­
tartását betiltotta és a gyűlést fél 8 után 
őt perccel megnyitni akaró elnököt, dr. Takács 
Józsefet ebben a detektívek megakadályoz­
ták. Mint értesülünk, az Országos Egyesület 
ez ügyben felterjesztéssel fordul a belügy­
miniszterhez,

— A fa munkások gyűlés®. A F=s-. 
munkások Országos Egyesületének kapós- 
vári csoportja tegnap délután 7 órakor tar­
totta évi rendes közgyűlését, amelyen Pap 
József elnökölt. A megnyitó után felolvas­
ták az elnöki és pénztári jelentést, majd az 
elnökségnek a közgyűlés a felmentvényt 
megadja. Molnár János korelnök vezetésé­
vel megejtik az uj választásokat, amelyek 
eredményekép a tisztségeket azok régi vi­
selőivel töltötték be.

— Nőegyleti teeeslály Szigetváron,
A szigetvári Jótékony Keresztény Nőegylet 
húshagyó kedden a Keresztény OIvssó Egy­
letben teaestéiyt rendez, amelyet éjfélig tartó 
tánc követ. Teáról és süteményről a sziget­
vári hölgyek gondoskodnak. Egy tea és 
sütemény ára 40 korona.

-— Műkedvelő előadás Böhőuyé®,
Az iparos ifjúság a háborúban elhurcolt ha­
rangok pótlása céljából műkedvelő előadást 
rendezett folyó hó 11-én és 12-én. Színre 
került Gerő Károly „Felhőszakadás" cimü 
népszínműve. Szépen játszották szerepüket 
Novák Mihály, Kovács Lajos, Németh Róza, 
Molnár Lajos, Füsy István, Hilbert Kálmán, 
Krokocsek Andor, Kovács Böske, Novák 
Marosa és Bing Ilonka. A vasárnapi előadás 
után éjfélig táncolt és mulatott a szép 
számmal egybegyüít közönség. Mindkét 
előadás anyagilag is szépen sikerült.

— A Levente T. E. közgyűlése.
Február 19-én délután három orakor a 
Böhle-féle vendéglőben lévő saját helyisé­
gében évi rendes közgyűlést tart c Donner- 
városí Levente Testedző Egyesület. Kérik a 
tagok teljes számú megjelenését.

— Ösztöndíj föidmivesiskolások-
nak. A somogyturi Kunffy Károly gazda­
sági ösztöndíj-alapítvány kamataiból egy 
ötszáz koronás földmivesískolai ösztöndíjra 
a folyó 1-922. tanévre a földmivelésügyi 
miniszter pályázatot hirdet. Ezen ösztön­
díjra oly magyarországi illetőségű és tolna­
megyei születésű ifjak pályázhatnak, akik a 
somogyszentimrei földmivesiskolai tanulójául 
vagy mir felvétettek vagy akiknek ezen 
tanintézet szabályzata értelmében előterjesz- j 
tett felvételi kérelme tárgyalás alatt áll. 
Tohiamcgyei pályázók hiányában másodsor­
ban somogymegyd születésű ifjak bírnak 
igényjogosultsággal. A kérvényeket 1922. 
évi március hó 31-ig a somogyszentimrei 
földmivesiskola igazgatóságánál kell benyúj­
tani a földmivelésügyi miniszterhez címezve.

— HoltnEknyilvánítások. Csima Mi­
hály kaposvári postaszolga, a 44. gyalog­
ezred szakaszvezetője, 1916. augusztus 8-án 
az orosz harctéren hősi halált halt. Hartung ! 
Ferenc vasasi fütő és gépkezelő ez 52. I 
gy.-ezredből fogságba esve, 1915. január í 
7-én Nisben eltűnt. Aki róluk valamit tud, | 
az elsőnél a kaposvári, a másodiknál a pécsi 
járásbíróságnál hatvan napon belül jelentse be. -!

— Felhívás. Felhívom a szülőket, gyá­
mokat, hogy 13- 21 év közötti iskolán kí­
vüli gyermekeiket (fiuk és leányok) sürgő­
sen irattassák be a meglevő kaposvári sport- 
egyesületek valamelyikébe, mert utalva az 
1921. évről szóló Lili. t.-c. 2. §. 2. pontjára 
a feníjelzeít korhatárok között a testnevelés 
kötelező. Mindazok, akik jelen felhívásomat 
figyelmen kívül hagyják, esetleg kényszer­
eszközök felhasználásával is, egy ifiusáo-i 
testedzési egyesületbe íömöritteínek. Kanos- 
váron megalakult egyesületek: Kaposvári 
Turul Sportegylet (Korcsolyatéri pavilion 
hiv. órák 9—13-ig és 15—17-ig), Kapos­
vári Máv. T. E. (vasúti műhely 8—15-igJ; 
Kaposvár- Donner városi Levente T. E. (Me­
gyeház, 11. era. Halmos aljegyző, 8—14-ig). 
A kormány megbízásából: Walland Ágost, 
ifjúsági testnevelési ver:ető,

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac. Felhajtás: nagymarha 358, el­
adva 351, növendék marha 13, eladva 13, 
bivaly 4, eladva 1, borjú 115, eladva 63. 
Arak : marhahús elsőrendű egészben 106- 
108, hátulja 70—llő, eleje 66—80, másod­
rendű egészben 46—60, hátulja 56—64, 
eleje 40—44, növeudékmarna elsőrendű 
egészben 48—56, bivaly másodrendű 70, 
borjú öleit: bőrben 75—110. — Sertéspiac. 
Felhajtás 1300. Arak: nehéz 92, közepes 
86—88, könnyű 80—82, szalonna 120. Zsir 
148—50. — Ferencvárosi ayiítvásár. Felhaj­
tás 1328, eladatlanul maradt 529, élve el­
szállítottak S-at. Zsirsertés öreg első rendű 
75—80, fiatal nehéz 86—90, köüepes 70 — 
88, könnyű 74—82.

x Tagjaink figyelmébe. Összes fiók­
jainkban kiváló édes kétszer sűrített fóti 
paradicsomlé kapható 0"? literes üvegekben, 
üveggel együtt 33 koronáért, mig a készlet 
tart. Közismert minőségű idei savanyított 
káposzta összes fiókjainkban kilogrammon­
ként 28 koronáért állandóan kapható Somogy- 
megyei Munkások Fogyasztási Szövetkezete 
Kaposvár.

x Elsőrendű korpa kapható Jelűnek Miksá­
nál. Sétatér-utca 6.

Művészet és irodalom
A Fösvény. Moliére halálának 300-ik 

évfordulója alkalmából díszelőadást tartott 
a színház. Mint Kaposvár első polgárát, dr. 
Vétek Györgyöt kérte fel a színház, hogy 
olvasson fel Moliérerői, aki a színház által 
összeállított bevezetést az előadás előtt fel 
is olvasta. Utána Moliére egyik leghíresebb 
darabját, a „Fösvétiyu-i játszotta a prózai 
ensemblé, mondhatjuk tökéletesen. Baróthy 
József játszotta a darab hires címszerepét, 
Mint minden alakítását, ezt is legnagyobb­
részt a mély átgondoltság jellemezte. Tiszta, 
nagy művészettel vitte diadalra ezt a nehéz 
szerepet s & szereppel az egész darabot. 
Erre a szerepre építette Moliére a darabot 
s ha ezt a szerepei jól játsza meg a színész, 
akkor az egész előadás elérte a sikert. A 
főbb szereplők Baróthy mellett Czobor Imre, 
Orsolya Erzsi, Györy Gyula, Czillei és Bán­
hegyi Ilona voltak, mindnyájan sikeresen 
szerepeltek. Kimagaslóan szép alakítása volt 
D. Kelen Rózsinak. A rendezést Baróthy 
József végezte ugyanúgy, mint a főszerep 
alakítását: sikeresen.

B-j.

Főszerkesztői lír. Keubsuaer Ferenc. 
Felelős szsrkesrct© i SxőRősy Ferenc.

iíiaáé; Délmagy&rerszág Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soőa János,

üoaiogpáiiep legoagvobb b&szbf, óra és lát áruháza
Desae W,Z*r=lt .rakffr,Tin,d=^!e ara|y és ezüst, zseb-, valamint inga ^ébresztő érákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. - Nagy órajavitó műhely 

— Javításokért jótállás. — Ekszeratalakitasok es javítások. Tort aranyból ékszerek készítése. — Tört arany vétele legmagasabb napi arakon.
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A legjobb arcszépitő szer

1 mm HRCKEHŰtS
és SZAPPAN.

Seeplőt, májfoltot, pattanást (vimmer- 
lit), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti:

Botor Ferenc .JQgjr-ufn&otto
Kaposvár-Donnervóros.

Postai szétküldés utánvéttel.

.ÜMÜB.

MIELŐTT
levásárol, győződjön meg olcsó árainkról:

parfümök, kölni vizek, are- 
erémek, púder, szappan, 
pirosító, fogpaszta, briiiantin, 
hajpetrol, hajfesték, cipő- 

m erém, cipőfűző, gyertya, 
ly so form, vatta, irrigátor, 
gummiáruk, fésű- és kefe­
áruk, ruhatesték, diszfésük, 
hajcsattok, utikészíetek, sós- 
borszesz stb. e szakba vágó 
cikkeket bámulatos olcsón 

árusítja:

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÁR, a Korona-épületében.

mm mi:íEMEHTÍ80ü!áai
8ap8!?í!,«:.ds»*

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cement árut, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
cementlapot, minden méretű cement­
csövet, hidakat, kutgyürfiket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
váiyukat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható.soo

Nem kell Postyén
vagy más gyógyfürdő

rheuma, csúz és vesebaj ellen.
Kényelmesebben, biz­
tosabban és olcsóbban 
gyógyul meg otthon,
ha GYENES-FÉLE

r rr f «» 1 ^ iagygozfu rdot

1
'iffT"

immű v ALÍsÉk s!

használ. — Egy próba 
bizonyít. — Készülékek 
kölcsön is kaphatók.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

M. ÍdsízM löltsi
KAPOSVÁR, FŐ UTCA 4. (Harmónia) 
TELEFON SZÁM: 411.

Bútorok!
Keményfa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
aok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
bútorra Klárában

Kaposvár, Fő-u. 23.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi- utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

I Magyar r. Államvas- 
Vezér- 

kerűinti
és Takarékpénztár 
lészvénytársaság 

Géposztályaképviselete

SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8, SZÁM. 
Cépraktárs YELEKY-U. 4. Telet, s 120.

Előrelátó szőllősgazda

már most gondoskodik.

Autogén
forrasztással tökéletesen javítok

repedt vagy tőit motorázeHet, 
szivaityut ás bármilyen lémet.

Elvállalok:
műlakatos munkákat, 
rács© lc9 k 3 p ü Sc9 

tűzhelyek készítését.
Állandó raktár majolika- és 
közönséges tűzhelyekben.

Gudricza István
Berzsenyi-utca 1.

postamim, inner- is iSnerkeresledí
Borzsenyi-utca 8. sz., ax udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek Javítását, barnltá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás I

Halló I Halló I
liigípHHiionosol!

Ha elromlik az irógépje, A Ol 
hívja fel azonnal a l86t,
ahol a legrövidebb időn belül pontosan 

és olcsón megjavítják.

V

•Wi

Raktáron tartok mindenfajta Írógép-alkat- 
részeket, szalagokat, szerelési 
anyagokat, csillárokat, villamos 

vasalókat és főzőedényeket.

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata
Kaposvár, Fő-utca 13. szám. 

Telefon 4-21.
948

Kaposvári Palagyár R.T.

Ajánl békeminőségü, „TURUL* 
elnevezésű Asbest

palát.

továbbá :

ment fiijukat, lement jászlakat,
istálló berendezéseket,

ment iapiat cement zsindelyt.
lest fii I I mii iliveiiet.
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Minden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresne* 
 nek 50 szásalék engedmény.- ,

Vidéken a következő el 
irasitó helyeken kapható a

DíMknoBa&

Move Hirlapárusitas és 
Horváth József Nagykanizsa, 
„Hangya Sxöv.“ Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
bajom, iCőrösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet

Eladó a Fácánosban 10 
kát. hold szántóföld, par­
cellázva holdankint is, vala­
mint több belsőség és rét. 
Bővebb felvilágosítással szol­
gál dr. Bók Zalán Lajos 
ügyvédi irodája Kaposvárott, 
János-utca 1. sz. a.
Mely jómódú, magános öz­
vegy háziasszony volna 
hajlandó velem ismeret­
séget kötni házasság 

Választ postáncéljából
kezet Lengyeltóti, Bujtor kérek „Szomorú özvegy“
Antal Szigetvár, Dom­
bóvár, Gyékényes és S. 
szobi hírlapárusítóknál.

Egy darab 14 hónapos, 
piros-tarka, bonyhádi fajta 
prima tenyészbika 
eladó. Lénárd Sándor,Hetes

jeligére. Cim a kiadóban.
Vadászok ! Lenkei Antal 
Fő-utca 69. sz. alatti pre- 
paratóriuma elvállal vad- 
kitöméseket a már is­
mert művészi kivitelben.

Keresek megvételre
egy darab jókarban lévő, 
használt gyermek-kocsit. 
Cim a kiadóhivatalban.

A kisbárapáti-i közbirto­
kosság körülbelül 9—10 kát. 
hold, öregerdőben fennálló 
fáját eladja úgy egy té­
telben, valamint „kisebb té­
telekben is. Érdeklődők 
forduljanak az ottani erdő- 
gazdaság vezetőjéhez. Vevő 
a fát a jövő év március ha­
váig ott tarthatja.

Eladó egy darab 3‘/a éves 
sötét pej, belga származású 
engedélyezett ménló. Cim : 
Dobos Endre, Koppány- 
megyer.

Tenyészbika« 2 éves 
bonyhádi fajta, igazolvány­
nyal ellátva eladó Kiss Pé­
ternél Kaposvár, Zöldfa­
utca 3. 1002
Répa 20 mm. eckendorfi, 
étkezésre, savanyításra ki­
válóan alkalmas, kisebb 
mennyiségben is kapható: 
Kistanya-Honvédtér, Ka­
posvár.
Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének 1 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

íiéh igaz kis- f kötelessége járatni a
"""“■Írországai

ifi. Fijyiliii!
SCHÖN EDE

Széchenyi-tér 5. tz.
Széchenyi-kávéház mellett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
úri- és női divat harisnya és minden­
nemű kötött-, szövött-, rövid- és 

pamut árukból.

állandó linó eladás a kővetkezS árokból:
Fegyházban kötött női harisnya pária K 55 
Vastag ^ „ „ „ „ K 49
musshn női harisnya minden színben K 110 
Fátyol- és selyem harisnyák minden 

színben, párja — — — K 130—240-ig
Fegyházban kötött férfi zokni---------K 38
Vastag gyapjú téli zokni-------------------K 80
Legfinomabb férfi divat zoknik K 80—180-ig 
Férfi munkás- és sport ingek K 250, 280, 350 
Munkás alsó nadrág I-a vászonból — K 200 
Női^ festő- és színes mosó vállas

kötények — _____ — K 175
Női festő- és karton félkötények - K 130 
Legfinomabb előtt vállas kötény — K 380 
Lányka mosó vállas kötények K 100—140-ig 
3^0 gr.-os kötő pamut mindé« színbe« K 40 
Gyermek kitűnő patent strapa 

harisnya — — — — K 35—60-ig 
Selyem kötött nyakkendők K 100—180-ig 
Vadász harisnyák (Stutzni) K 130—456-ig 
Gyermek női- és férfi trikó áru jóval 

bevásárlási áron alul adatik el.
Továbbá nagy raktár : szailagok, csipkék, 
hímzések, selyemtresszek, cérnák, 
gyöngyház- és- cérnagombok, zsebkendők, 
babakelengyék, leánykaruhák. fin« 
szveíterek, horgold cérnák, DMC pa­
mutok, lyuk- és gépcérnák, alsó szálak 
934 és más fel nem sorolt áruk.

DO
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IlITIiüMTII

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi ^ i 
fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbe vásárlási forrás.

fegyver- és lőszerkereskedése

Bútorok!
Saját készítményül
keményfa hálószobák, 
szekrények, ágyak, 
festett fenyőfa bútorok
nagy választékban, 
legáaebben elkészítve, 
legolcsóbb árban vásárelhatók:

Kovács József
asztalos-mester

bátor raktárában
Kaposvár, vám&áz-palota. piac tér.

anew males és \mw
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá RlOt©!1!©Í®t Óf

hengereket, « lenge-
*s kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyultógolyókat«»«■>•
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Ker»*a-etca 9. (Sz elfiítZB.)

EB Ibs ü! tiMraal lEliitillil

Legrégibb

varrógép és kerékpáriavifó műhely,
Javítások Jótállás mellett.

Müller Sándor Kaposvár, Kontrássy-utca 5. 
Telefon 417.

♦

Böitii erlialariíif i
marhák és sertések etetésére a már szám as 
gazdaságban hasam ált és kiilnSen bevált

préseli burgonya-törköly
tápértéke körűi feof&i a friss feurgenya felinek 
felel meg, ára ennek daeira kerűlbelS annak 
V* részének felel meg. Szálltunk esekls 
waggen tételben. VETŐM AS és min­
dennemű burgonya vétele és eladása.
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j ♦ TISZA ISTVÁN- UTCA 13. SZÁM. Telefon: 445. Sürgönyeim: Csizi Kaposvár ^

Interurbán-telefon: 375. Interurbim-telefon: 375.

Kovács Sándor
villany, vízvezeték, csatornázási és mechanikai vállalata

KAPOSVÁR, SZÉCHENYI-TÉR 3.

Elvállalok bármilyen villany világítási berendezéseket. 
Fürdőszobák és angol klosetek szakszerű szerelését 
és pontos javítását a legolcsóbban vállalom. 

Ugyanott gőz- és benzin-cséplőgarniturák megbízásból eladók.
957

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


